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Wydarzenia sportowe

Gimnastyka korekcyjna z UKS Beskid

UKS KORYO  
- zawody w Toruniu na koniec roku

Najmłodsi uczniowie Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Henry-
ka Sienkiewicza w Mszanie 

Dolnej wzięli aktywny udział w ogól-
norozwojowych zajęciach sportowych 
ukierunkowanych na profilaktykę wad 
postawy w ramach projektu Minister-
stwa Sportu „ABC ruchu”. Zajęcia 
„Jestem zdrowy, bo jestem aktywny” 
realizowane były przez instruktora 
gimnastyki korekcyjnej Łukasza Do-
browolskiego, a nadzór i koordynacja 
leżała po stronie UKS Beskid Mszana 
Dolna.

red. Zarząd UKS Beskid
fot. arch. UKS Beskid

W dniach 29-30 listopada w To-
runiu rozegrany został „Pu-
char Polski w Taekwondo 

Olimpijskim Toruń 2025”. Była to jed-
nocześnie ostatnia edycja tego turnieju 
w tym roku, co dodało wydarzeniu 
dodatkowego znaczenia, ponieważ za-
wody odbywały się już w kategoriach 

obowiązujących w przyszłym, 2026 
roku. Oznaczało to, że wielu zawodni-
ków musiało zmierzyć się z dużo star-
szymi i bardziej doświadczonymi ry-
walami. Na zawody przyjechało około 
800 zawodników z 75 klubów z całej 
Polski, tworząc wyjątkową sportową 
atmosferę. Zawody przebiegły spraw-
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nie, w duchu fair play, a kibice mogli 
oglądać wiele emocjonujących i stoją-
cych na wysokim poziomie walk. 
W kategorii Kadet złoty medal zdobył 
Paweł Karpierz, który otrzymał dodat-
kowo wyróżnienie jako najlepszy za-
wodnik turnieju, w tej samej kategorii 
Aleksandra Karpierz wywalczyła brą-
zowy medal i kolejno Tomasz Cieżak 
piąte miejsce, a Kamil Dawiec i Michał 
Bierowiec dziewiąte miejsce.
W kategorii Junior Ewa Murzyn wy-

walczyła złoto.
W kategorii Młodzik Jakub Kuś zdobył 
złoto, a Wojciech Karpierz zajął piąte 
miejsce.

Serdecznie gratulujemy wszystkim za-
wodnikom za ich postawę i determina-
cję a także trenerom za przygotowanie 
ekipy do tego wymagającego turnieju.

na podstawie: UKS KORYO
fot. FB UKS KORYO

KORYO w Częstochowie

Dziewczyny z KORYO 
zawalczyły o „pudło”

18 października Częstochowa 
stała się areną sportowych 
emocji podczas Międzywo-

jewódzkich Mistrzostw Młodzików 
w Taekwondo Olimpijskim. Takie 
wydarzenie to spotkanie młodych za-
wodników z różnych regionów, któ-
rzy zaprezentowali swoje umiejętno-
ści w dynamicznych i pełnych energii 
pojedynkach taekwondo. Uczniowski 
Klub Sportowy KORYO zdobył trzy 
złote medale: Wojciech Karpierz, To-
masz Kuś i Julia Spórna stanęli na naj-
wyższym miejscu na podium, Kamil 
Dawiec i Jakub Kuś zawalczyli o srebro 
natomiast Wiktoria Kozyra i Michał 
Wojotowicz zdobyli piąte miejsce. Ca-
łej drużynie składamy gratulacje! 

na podstawie: UKS KORYO
fot. FB UKS KORYO

W dniach 11-13 październi-
ka 2025 odbył się Puchar 
Polski Taekwondo Olim-

pijskiego w Bydgoszczy. Rywalizowa-
no w kategoriach młodzik, kadet i ju-
nior. W zawodach wzięły udział setki 
dzieci z kilkudziesięciu klubów z całej 
Polski,  nie zabrakło również zawodni-
ków z UKS KORYO, który pojawił się 
tam razem z KS AZS AKF Kraków Ta-
ekwondo. Walki na macie zakończyły 
się złotym medalem dla Ewy Murzyn 
oraz dwoma brązami dla Martyny 
Uchacz i Aleksandry Karpierz. Ser-
decznie gratulujemy całej drużynie, 
szczególnie dziewczynom za zajęcie 
miejsc na podium.

na podstawie: UKS KORYO
fot. FB UKS KORYO
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Powstał materiał 
do programu telewizyjnego 

„Bohaterowie Małych Ojczyzn”

Dziedzictwo kulturowe Mszany Dolnej

W maju w różnych, znaczących 
miejscach na terenie nasze-
go miasta gościliśmy ekipę 

telewizyjną z TVP 3 Oddział Kraków, 
która zbierała materiał do programu 
„Bohaterowie Małych Ojczyzn”. Au-
torką tego cyklu jest redaktor Anna Ka-
szewska, która razem z producentem 
Wojciechem Gawrońskim i operatorem 
Maciejem Flaumenhaftem przyjechała 
do Mszany Dolnej. Mszana Dolna to 
miejsce, które doceniają turyści pod 
kątem walorów turystycznych i poło-
żenia. Miasto jest idealną bazą wypa-
dową na różnego rodzaje wyprawy, 
wycieczki przyrodnicze, spacery wi-
dokowe. Również od kilku lat mamy 
również propozycję dla mieszkańców 
i pasjonatów lokalną historią, którzy 
na spacerach tematycznych poznają le-
piej swoje miasto, jak i historię różnych 
osób, które swoimi działaniami zapisa-
ły się na kartach lokalnej historii. Moż-
na również zaczerpnąć wiedzy zwią-
zanej z kulturą górali zagórzańskich, 

gdyż od dwóch lat działa Zagórzańska 
Izba Regionalna. Chcieliśmy przedsta-
wić miasto, które świadomie czerpie 
ze swojej tożsamości i historii oraz 
ogromne znaczenie nietuzinkowych 
osób i postaci, które kształtowały różne 
środowiska, podejmowały inicjatywy, 
działały na rzecz lokalnej społeczno-
ści. Serdecznie dziękujemy wszystkim, 
którzy wzięli udział w nagraniu - zgod-
nie z kolejnością przez kamerą wystą-
pili:
Bartosz Gocał – kościelny parafii p.w. 
Św. Michała Archanioła i zarazem Rad-
ny Rady Miejskiej w Mszanie Dolnej, 
nieoceniony znawca historii parafii i jej 
nietuzinkowych skarbów
Agnieszka Orzeł Burmistrz Miasta 
Elżbieta Ząbczyńska – Prezes Stowa-
rzyszenia „Zagórzańscy Pasjonaci
Teofila Latoś – Prezes Oddziału PTL 
w Mszanie Dolnej, kustosz Regionalnej 
Izby Zagórzańskiej
Michał Wójcik – regionalista, autor 

książek i artykułów, popularyzator 
spacerów historycznych w naszym 
mieście
Patrycja Dorczak – studentka architek-
tury wnętrz na ASP w Krakowie

red. i fot. 
Agnieszka Józefiak-Lewandowska

Miasto Limanowa i Mszana Dolna stały się bohater-
kami ciekawej opowieści filmowej. Historię i teraź-
niejszość tych zatopionych pośród lasów i gór ma-

łopolskich miasteczek opowiedziano z wykorzystaniem 
współczesnych narzędzi trafiających do szerokiego grona od-
biorców mediów społecznościowych. Był to projekt promu-
jący miasteczka powiatu limanowskiego przygotowano przy 
wsparciu Województwa Małopolskiego, Lasów Państwo-
wych – Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Krako-
wie i Nadleśnictwa Limanowa. 
Projekt miał na celu zwiększenie zainteresowania turystyką 
związaną z poznawaniem historii, tradycji  i kultury ziemi li-

Materiał filmowy do programu zrealizowano ze środków promocji Miasta Mszana Dolna.
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manowskiej i zagórzańskiej. Powstały 
dwa materiały fi lmowe przygotowane 
z myślą o odbiorcy mediów społeczno-
ściowych, prezentujące najważniejsze 
atrakcje turystyczne oraz dziedzictwo 
kulturowe powiatu limanowskiego, ze 
szczególnym uwzględnieniem miast 
Limanowa i Mszana Dolna – mówi Jan 
Cięciak, Prezes Stowarzyszenia Kultu-
ralno-Oświatowego im. Adolfa Hyły. 
– Naszym celem jest promocja regionu 
w mediach społecznościowych oraz 
zwiększenie zainteresowania turysty-
ką kulturową. Materiały przedstawia-
ją zarówno znane zabytki, jak i mniej 
popularne obiekty, podkreślając ich 
wartość historyczną, architektoniczną 
i krajobrazową. 
Ziemia limanowska i okolice Mszany 
Dolnej są bogate w zabytki – szcze-
gólnie obiekty sakralne. To ojczyzna 
przepięknych drewnianych kościołów, 
dworów, obiektów klasztornych, przy-
drożnych kapliczek, miejsc pamięci hi-
storycznej. To także przepiękne tereny 
leśne Beskidu Wyspowego i Gorców, 
w których możemy zatracać się go-
dzinami na górskich szlakach – mogą 

to być krótkie wycieczki, na których 
wchodzimy na pojedynczy szlak i mo-
żemy podziwiać praktycznie wszyst-
kie pasma Małopolski. Możemy też 
wędrować na długie wycieczki, poko-
nując Główny Szlak Beskidu Wyspo-
wego. Ale to także teren, na którym 
znajdują się rewelacyjne agroturystyki, 
teren słynący z sadownictwa. Ziemia 
limanowska to obszar, który warto 
zwiedzić. Nie tylko zatrzymać się na 
chwilę po drodze, ale to jest miejsce, 
w którym możemy spędzić super wa-
kacje. Miasto Mszana Dolna to, dru-
gie centrum powiatu limanowskiego. 
Otoczone jest górami. Jest to miejsce, 
z którego możemy wyruszyć na nasze 
ukochane szlaki Beskidu Wyspowego, 
a także zmierzać w kierunku Gorców, 
między innymi Gorca. Jest to też miej-
sce, w którym możemy zatrzymać się 
na chwilę i poznać tutejszą historię i za-
bytki.

na podstawie: 
materiały prasowe Stowarzyszenie 

Kulturalno-Oświatowego 
im. Adolfa Hyły

Mszańska Inicjatywa Tenisa Stołowego 
zorganizowała turniej

W sobotę, 13 grudnia 2025 roku 
odbył się Turniej Tenisa 
Stołowego o Puchar Miasta 

Mszana Dolna. Turniej był podsumo-
waniem zadania „Tenis stołowy – sport 
dla wszystkich. Rozwój i populary-
zacja sekcji w Mszanie Dolnej”, które 
otrzymało dofi nansowanie ze strony 
Miasta Mszana Dolna jako realizowa-
nie inicjatywy lokalnej. Od paździer-
nika do grudnia przeprowadzono re-
gularne treningi tenisa stołowego dla 
mieszkańców Mszany Dolnej. Zajęcia 

odbywały się w hali sportowej przy 
ZSTI w Mszanie Dolnej.
W ramach zadania przeprowadzono 
72 godziny treningów, zakupiono nie-
zbędny sprzęt sportowy oraz na pod-
sumowanie zadnia zorganizowano tur-
niej tenisa stołowego dla mieszkańców 
miasta. W turnieju wzięło udział 14 
uczestników, co pozwoliło na sprawne 
przeprowadzenie rozgrywek i rozegra-
nie dużej liczby meczów. Kameralna 
formuła wydarzenia sprzyjała integra-
cji zawodników, sportowej rywalizacji 

Projekt realizowany przy wsparciu fi nansowym Województwa Małopolskiego.
Wsparcie projektu: Regionalna Dyrekcja Lasów w Krakowie, Nadleśnictwo Limanowa.

Patroni: Miasto Limanowa, Miasto Mszana Dolna.

Stowarzyszenie powsta-
ło w 2017 roku, w związku 
z przypadającą 120 rocznicą 
urodzin Adolfa Hyły – autora 
obrazu „Jezu Ufam Tobie”. Od 
tego czasu stowarzyszenie re-
alizuje głównie projekty „Ad-
olf Hyła nieznany”, poświęco-
ny życiu i twórczości Patrona 
stowarzyszenia, a drugi cało-
roczny cykl poświęcony jest 
bezpieczeństwu na szlakach 
górskich i ochronie przyro-
dy pt. „Bezpieczni i rozważni 
w Tatrach”. Wszystkie dotych-
czasowe projekty można zoba-
czyć w naszych mediach spo-
łecznościowych oraz na stronie 
internetowej Stowarzyszenia. 
Gorąco zachęcamy do zapo-
znania się z fi lmowym mate-
riale o naszym mieście!

/ Organizacje pozarzadowe/ Organizacje pozarzadowe
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oraz indywidualnemu podejściu orga-
nizatorów do uczestników.
Mszańska Inicjatywa Tenisa Stołowe-
go jest bardzo zadowolona z organi-
zacji wydarzenia oraz zaangażowania 
uczestników. Turniej przebiegł w spor-
towej, przyjaznej atmosferze, a rywali-
zacja odbywała się zgodnie z zasadami 
fair-play. Pozytywne opinie uczestni-
ków motywują do dalszych działań – 
już są plany kolejne turnieje i spotkania, 
w tym powtórkę wydarzenia w okresie 
wiosennym w szerszym gronie.

Kategoria chłopcy kl. I-VI
I miejsce: Szymon Liberda
II miejsce: Ireneusz Ruchała
III miejsce: Michał Gil
IV miejsce: Adam Ruchała

Kategoria chłopcy kl. VII-VIII 
i ponadpodstawowe
I miejsce: Jakub Dziedzina
II miejsce: Mateusz Surma
III miejsce: Hubert Pulka
IV miejsce: Sebastian Dziedzina
V miejsce: Kacper Dudys

Kategoria mężczyźni
I miejsce: Grzegorz Kowalczyk
II miejsce: Jarosław Łabęcki
III miejsce: Marek Wąchała
IV miejsce: Bartosz Ruchała
V miejsce: Maciej Liberda

red. 
Damian Bober

Mszańska Inicjatywa Tenisa 
Stołowego

„Mikołajki Bez Barier 2025” 
— dzień pełen radości, dobroci i

 wspólnego świętowania!

Tegoroczne „Mikołajki Bez Ba-
rier”, które miały miejsce 6 grud-
nia w Zespole Szkół Techniczno-

-Informatycznych w Mszanie Dolnej 
były czasem, który pokazał, jak wiele 
potrafi dać wspólnota — uśmiech, bli-
skość i ogromne serce płynące od ludzi 
dla ludzi. Wydarzenie to powstało jako 
wspólna inicjatywa Miejskiej Biblio-
teki - Placówka Wsparcia Dziennego 
w Mszanie Dolnej oraz Zagórzańskiej 
Przystani Marzeń, które od lat łą-
czą siły, by tworzyć przestrzeń pełną 
życzliwości, wsparcia i radości dla 
najmłodszych oraz ich rodzin. To spo-
tkanie połączyło dzieci, rodziny i osoby 
z niepełnosprawnościami w wyjątko-
we, ciepłe popołudnie pełne wzruszeń 
i pięknych chwil.

Co działo się podczas Mikołajek?
Było twórczo, radośnie i bardzo wspól-
notowo:
• teatrzyk kukiełkowy zachwycił 

najmłodszych

• wizyta Świętego Mikołaja i rozda-
nie prezentów wywołały mnóstwo 
uśmiechów

• warsztaty zdobienia bombek oraz 
tworzenia kartek świątecznych 
cieszyły się ogromnym zaintereso-
waniem

• wspólnie — mali i duzi — podję-
liśmy się wyjątkowego wyzwania 
– pobicia rekordu w tworzeniu 
najdłuższego łańcucha na choinkę 
z kolorowych pasków!

Po uroczystym mierzeniu mogliśmy 
z dumą ogłosić: rekord pobity: 113 
metrów! Łańcuch zdobi teraz choin-
kę w naszej bibliotece, w dziale dla 
najmłodszych, przypominając o sile 
wspólnego działania.

Dziękujemy wszystkim, którzy byli 
częścią tego niezwykłego wydarzenia 
to Wasza obecność, życzliwość i wspól-
ne zaangażowanie sprawiły, że ten 
dzień stał się tak piękny.
Do zobaczenia za rok — jeszcze licz-
niej, jeszcze radośniej!

red. Miejska Biblioteka
fot. Miejska Biblioteka Publiczna
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Zagórzanie zaśpiewali w projekcie

11 grudnia, w Miejskim Ośrod-
ku Kultury w Mszanie Dolnej 
odbył się wyjątkowy Koncert 

Pieśni Zagórzańskich, zorganizowa-
ny w ramach zadania publicznego 
„Warsztaty Pieśni Zagórzańskich”. 

Podczas wydarzenia wystąpił zespół 
regionalny działający w strukturach 
Stowarzyszenia Górali Zagórzańskich 
„Zagórzanie” , wprowadzając publicz-
ność w prawdziwy, regionalny klimat. 
To był piękny wieczór pełen tradycji, 
muzyki i wyjątkowych emocji!
Dziękujemy wszystkim, którzy byli 
z nami i stworzyli niesamowitą atmos-
ferę!

na podstawie: 
FB Stowarzyszenie Górali Zagórzań-

skich „Zagórzanie”

Wyróżnienie dla Michała Wójcika 
podczas Kongresu Turystyki

Turystyczna Perła Powiatu 
– znowu w Mszanie - dla Folwarku 
Stara Winiarnia w Mszanie Dolnej

Podczas III Beskidzko-Gorczań-
skiego Kongresu Turystyki, któ-
ry odbył się w dniu 9 grudnia 

br. w Hotelu Górski Raj w Porębie 
Wielkiej Michał Wójcik mieszkaniec 
naszego miasta, regionalista i działacz 
społeczny, zdobył wyróżnienie „Za-
służony dla turystyki w powiecie lima-
nowskim” za rok 2025.
Organizatorem kongresu była Lokalna 
Organizacja Powiatu Limanowskiego. 
Kandydaturę Michała Wójcika zgło-
siło Miasto Mszana Dolna mając na 
uwadze organizowane przez niego 
wydarzenia m.in. spacery historyczne, 
jak i działania stowarzyszenia SMAK, 
które dzięki pozyskanym środkom fi-
nansowym z ogłaszanych konkursów 
i dotacji miejskich kieruje swoje dzia-
łania i aktywności dla mieszkańców 
Miasta Mszana Dolna.
Wyróżnienia trafiły również do:
• Grzegorza Biedronia
• Województwa Małopolskiego

• Gminy Niedźwiedź
• PTTK Ziemi Limanowskiej
• Stanisława Przybylskiego
• Jana Lupy – Gorczańskiego Bacy
• Roberta Nowaka
• Ireny Wilczek-Sowy
• Młodzieżowego Ośrodka Rekolek-

cyjno-Rekreacyjnego na Śnieżnicy
• Hubertówki pod Jaworzem

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
wyróżnionym, łącząc podziękowania 
za wszystkie inicjatywy i działania słu-
żące promocji naszego regionu.

zdjęcia: Lokalna Organizacja 
Turystyczna Powiatu 

Limanowskiego.

23 października, podczas XII se-
sji Rady Powiatu Limanow-
skiego uroczyście wręczono 

statuetkę Turystycznej Perły Powiatu 
Limanowskiego – edycja 2025 dla Fol-

warku Stara Winiarnia w Mszanie Dol-
nej.
Historia Folwarku w Mszanie Dolnej 
liczy kilka wieków. Obecnie jest to 
najstarszy zabytek w Mszanie Dolnej 

i okolicy, kasztel – stary dwór obronny 
z XVI wieku. Dwór ten wraz ze wszyst-
kimi zabudowaniami był własnością 
wielu znamienitych rodów – m.in. 
Ratołdów, Zboińskich, Szujskich i Kra-

Projekt zrealizowano przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego
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sińskich. Dziś Folwark Stara Winiarnia 
to wyjątkowe miejsce spotkań: klima-
tyczne wnętrza restauracji serwującej 
lokalne specjały, przestrzeń eventowa 
na wystawy i koncerty, a także urokli-
wy mini ogród z kawiarnią na świe-
żym powietrzu. Warto tu przyjechać, 
bo Folwark łączy w sobie bogactwo 
tradycji z nowoczesną gościnnością — 
idealny wybór na weekendowy relaks, 
spotkanie z przyjaciółmi czy kameral-
ną uroczystość.
Wraz ze statuetką Folwark Stara Wi-
niarnia otrzymuje tytuł Turystycznej 
Perły Powiatu Limanowskiego i będzie 
promowany przez Powiat Limanowski 
za pośrednictwem oficjalnych mediów 
społecznościowych oraz strony inter-
netowej powiatu. Ponadto zwycięzca 

otrzymał specjalnie opracowaną ulotkę 
promocyjną, która została przekaza-
na właścicielom obiektu podczas sesji. 
Publikacja ta będzie również dystry-

buowana wśród turystów w Powiato-
wym Centrum Informacji Turystycznej 
w Limanowej.
Folwark dołączył do grona nagrodzo-
nych statuetką, wśród których znalazły 
się: Ośrodek Rekolekcyjno-Rekreacyj-
ny na Śnieżnicy (2024), Zagórzańska 
Izba Regionalna w Mszanie Dolnej 
przy siedzibie Polskiego Towarzystwa 
Ludoznawczego (2023), Baza Szkole-
niowo-Wypoczynkowa Lubogoszcz 
(2022), Ścieżka Dydaktyczna – Przy-
rodnicza na górze Paproć (2021) i Ci-
sowy Dział w Gminie Łukowica (2020).
Serdecznie gratulujemy!

 
 

źródło: Powiat Limanowski
fot. Powiat Limanowski

Przełomowe prace wokół 
cmentarza żydowskiego

„Oddaję się w wasze ręce i sumienie”. 
Czy pamięć o mszańskich Sprawiedliwych 

zagości na stałe w świadomości mieszkańców?

Mijający rok był niezwykle 
ważny dla cmentarza żydow-
skiego w naszym mieście. Jest 

on nie tylko w zasadzie jedynym mate-
rialnym śladem życia zgładzonej w Za-
gładzie społeczności, ale jednym z nie-
licznych obiektów w naszym mieście, 
wpisanym do Krajowego Rejestru Za-
bytków. Fundacja Sztetl Mszana Dol-
na, we współpracy z władzami miasta, 
podjęła się renowacji niszczejącego za-

bytku. Po uzyskaniu środków z Rządo-
wego programu Odbudowy Zabytków 
i pokonaniu piętrzących się trudności, 
efekty prac można było podziwiać 
podczas sierpniowej rocznicy Zagłady 
w Mszanie Dolnej – wyremontowane 

przez firmę Milbart Piotra Krzysztofia-
ka ogrodzenie, oraz kolejne 21 podda-
nych renowacji nagrobków, cieszą oko 
i pozwalają już z daleka zlokalizować 
to zapomniane miejsce. Sztetl Mszana 
Dolna prowadziła całoroczny, kolejny 
projekt opieki nad nekropolią, opro-
wadzała po niej, także w ramach Euro-
pejskich Dni Dziedzictwa oraz wydała 
unikalny, dwujęzyczny przewodnik 
dla młodego odbiorcy, „Opowieści lwa 
z kamiennej tablicy” autorstwa Jakuba 
Antosza-Rekuckiego. Podczas paź-
dziernikowej promocji książki, z której 
mogą skorzystać także starsi, odbył się 
koncert wirtuozki skrzypiec, dr hab. 
Marii Sławek z Akademii Muzycznej 
w Krakowie. Podziękowano także wo-
lontariuszom. 

red. i fot.
Fundacja Sztetl Mszana Dolna 

Czternaście lat zabiegania o tę 
pamięć, dziewięć miesięcy te-
gorocznego projektu, dwa upa-

miętnienia w Rynku, kilka artykułów 
prasowych, biogram w Wielkiej Księ-
dze Limanowian, liczne spotkania 
z mieszkańcami, rajd śladami Sprawie-

dliwych, konkurs dla młodzieży– to 
bilans starań, by mszańscy Sprawie-
dliwi wśród Narodów Świata, Stefania 
i Józef Wacławikowie, zajęli należne 
miejsce w świadomości mieszkańców 
swojego miasta. 21.11.2025 r. Fundacja 
Sztetl Mszana Dolna podsumowała 

projekt dedykowany pamięci wciąż 
mało znanych lokalnych bohaterów. 

W tegorocznych wydarzeniach:  uro-
czystym odsłonięciu drugiej tablicy 
(po dewastacji pierwszej w 2024 r.), 
spotkaniach w parafii, szkołach miasta 
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i gminy Mszana Dolna, rajdzie, wzięło 
udział 645 mieszkańców. Rozdano kil-
kaset broszurowych ulotek o Sprawie-
dliwych. Uczniowie okolicznych szkół 
wzięli udział w konkursie: literackim 
i plastycznym.
Podczas podsumowania, wręczono 
dyplomy i nagrody, odczytano frag-
menty ich pięknych i mądrych prac. 
Jak skomentował jeden z uczestników 
wydarzenia: „Po tym, co tu usłyszeli-
śmy, możemy powiedzieć, że z tą na-
szą młodzieżą nie jest tak źle, jak nieraz 
się słyszy”. 

Projekt „Oddaję się w wasze ręce i su-
mienie” - od dramatycznych słów zbie-
ga z obozu pracy, który 19.08.1942 r. 
w masowej egzekucji na Pańskim stra-
cił żonę i małą córeczkę, a sam, zrozpa-
czony i umęczony pracą w kamienioło-
mie, uciekł i „ciemną, dżdżystą nocą”, 
zapukał do drzwi Wacławików - trwał 
9 miesięcy. Na medalu przyznawanym 
przez Instytut Męczenników i Boha-
terów Holokaustu Yad Vaszem w Je-
rozolimie, widnieje cytat z Talmudu: 
„Kto ratuje jedno życie, ratuje świat”. 

Oni ratowali, nie zważając na ryzyko. 
A ryzykowali wiele. 
Wacławikowie motywowali swoją 
decyzję, przesłaniem Ewangelii, przy-
kazaniem miłości bliźniego. Oby prze-
kaz o tym, oddany w ręce i sumienie 

współczesnych mieszkańców, przy-
niósł dobre owoce. 

red. i fot.
Fundacja Sztetl Mszana Dolna 

Nagroda Specjalna Polin 2025 
dla Fundacji Sztetl Mszana Dolna 

28 p a ź d z i e r n i k a 
w Warszawie odby-
ła się uroczysta Gala 

Nagrody Polin 2025, podczas 
której Fundacja Sztetl Mszana 
Dolna została uhonorowana 
Nagrodą Specjalną! Dyrektor 
Zygmunt Stępiński, w lau-
dacji wymienił osiągnięcia, 
które sprawiły, że właśnie 
mieszkańcom naszego mia-
sta przyznano to wyjątkowe 
wyróżnienie. Były to m.in. 
przywrócenie imion blisko ty-
siącowi Ofiar Zagłady, remont 
cmentarza żydowskiego, innowacyjne 
projekty edukacyjne służące budowa-
niu dialogu i porozumienia, angażo-
wanie lokalnej społeczności w trudne, 
często tabuizowane tematy, tworzenie 
międzynarodowych sieci łączących 
rodziny potomków, historyczny prze-
łom w zakresie pamięci i pojednania. 
Podkreślił zaangażowanie całej, dwu-
pokoleniowej rodziny, w powyższe 
działania. 
Do Nagrody Polin, dwukrotnie nomi-

nowana (2017 i 2021), oraz wyróżniona 
(w 2021) była prezes Fundacji, Urszula 
Antosz-Rekucka. Tym razem docenio-
ny został cały rodzinny zespół.  W sa-
mym tylko mijającym roku, w ramach 
projektów Fundacji, odbyło się 14 wy-
darzeń lokalnych, zaś Sztetl Mszana 
Dolna był zapraszany m.in. do Klubu 
Inteligencji Katolickiej, Radia Kraków, 
TV3 Kraków, będąc ambasadorem 
mszańskiej społeczności.
Podczas swojej mowy Fundacja nawią-

zała do wzruszającej dedyka-
cji Pana Mariana Turskiego, 
w ofiarowanym rodzinie eg-
zemplarzu jego „XI przyka-
zania”, o wdzięczności za nie-
sienie ciężaru pamięci. Wśród 
gratulujących znalazła się cór-
ka Mariana, Joanna Turska, 
która podkreśliła, że ojciec 
byłby wzruszony tym wy-
różnieniem dla Sztetl Mszana 
Dolna. 
Fundacja przywołała słowa 
Leby Stern Sonneberg, której 
niemal całą rodzinę zamor-

dowano w Zagładzie w Mszanie Dol-
nej: „Chciałam nienawidzić to miasto, 
wyobrażałam je sobie jako mroczne 
i okrutne miejsce. Dzisiaj kocham to 
miasto pełne światła, jasności i dobroci 
- dzięki Sztetl Mszana Dolna”. To jedno 
z najpiękniejszych podsumowań sensu 
naszej pracy. 

red. i fot.
Fundacja Sztetl Mszana Dolna 

Projekt zrealizowano przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego.
Honorowy Patronat objęła Burmistrz Miasta Agnieszka Orzeł. 

Wydarzenie objęte Honorowym Patronatem Marszałka Województwa Małopolskiego Łukasza Smółki
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Gorczańska Szkoła Survivalu 
i Ratownictwa

W dniach od 12 do 14 września 
odbyła się „Gorczańska Aka-
demia Survivalu i Ratownic-

twa”. Te unikalne dwudniowe warsz-
taty skierowane były do młodzieży 
z terenu województwa małopolskiego. 
Warsztaty łączyły elementy edukacji, 
profilaktyki i praktycznych umiejętno-
ści niezbędnych w sytuacjach kryzyso-
wych. Głównym celem projektu było 
poszerzenie oferty edukacyjnej regionu 
poprzez organizację innowacyjnych 
zajęć szkoleniowych rozwijających 
kompetencje z zakresu pierwszej po-
mocy, bezpieczeństwa w terenie oraz 
technik survivalowych. 
W ramach intensywnego programu 
uczestnicy wzięli udział w zajęciach 
teoretycznych, warsztatach prak-
tycznych oraz szkoleniu terenowym 
w trudnych warunkach górskich. Ini-
cjatywa ta pozwoliła uczestnikom zdo-
być kluczowe umiejętności, które mogą 
być przydatne zarówno w życiu co-
dziennym, jak i w ekstremalnych sytu-
acjach wymagających szybkiego reago-
wania. Warsztaty obejmowały naukę 
resuscytacji, opatrywania ran, ewaku-
acji poszkodowanego, zasad orientacji 
w terenie oraz technik przetrwania. 
Kluczowym elementem projektu była 
wyprawa górska z samodzielnym wy-
znaczaniem trasy, wykorzystaniem 
mapy i kompasu oraz symulacją akcji 
ratunkowej. Program objął również 
nocleg survivalowy, podczas którego 
młodzież nauczyła się budowy schro-
nienia oraz sposobów pozyskiwania 
wody. Działania projektowe realizowa-
ne były we współpracy ze doświadczo-
nymi instruktorami, przewodnikiem 
beskidzkim oraz opiekunem grupy. 

Projekt wspiera rozwój kompetencji 
uniwersalnych uczniów, w tym odpo-
wiedzialności oraz umiejętności radze-
nia sobie w sytuacjach kryzysowych. 
Zadanie realizowane było we współ-
pracy z Zespołem Szkół Techniczno-In-
formatycznych w Mszanie Dolnej oraz 
organizacją paramilitarną  ZS Strzelec 
Js2404 Mszana Dolna.

Jesteśmy przekonani, że nasi uczest-
nicy już nie ruszą w góry bez wody, 
odpowiedniego obuwia, mini apteczki, 
mapy terenu czy numerów alarmo-
wych a w przypadku trudności z zasię-
giem i brakiem telefonu lub kompasu, 
nawet jeśli zgubią szlak i zabłądzą, 
doskonale poradzą sobie w górskim 
terenie z określeniem właściwego kie-
runku marszu.
Szczególne podziękowania kieruje-
my na ręce Dyrektora Gorczańskiego 
Parku Narodowego Pana Janusza To-

masiewicza, który wsparł organizację 
wydarzenia i wydał zezwolenie na 
przeprowadzenie zajęć dydaktycznych 
na trasie: Polana Potasznia- Polana Ja-
worzyna Kamienicka w ramach ww. 
projektu.
Jesteśmy wdzięczni również sponso-
rowi napojów dostarczonych uczest-
nikom wydarzenia w dniu 13.09.2025, 
szczególne podziękowania składamy 
Panu Mirosławowi Witkowskiemu 
Kierownikowi Zakładu, OSHEE Pol-
ska S.A Rozlewnia Wody Mineralnej 
Kinga Pienińska w Krościenku nad 
Dunajcem.
Podsumowując nasze warsztaty były 
niezwykle udane. Dziękujemy za obec-
ność i udział wszystkim uczestnikom, 
wolontariuszom oraz prowadzącym 
zajęcia.
„Gorczańską Szkołę Survivalu i Ratow-
nictwa” realizowała Fundacja Wspiera-
nia Rozwoju Lokalnego „Inicjatywa”.

red. i fot. 
Fundacja Wspierania Rozwoju 

Lokalnego „Inicjatywa”

Projekt zrealizowano przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego.
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Zakończenie akcji Odkryj Beskid 
Wyspowy na Lubogoszczy

Deszczem pożegnała góra Lubo-
goszcz turystów, którzy w nie-
dzielę, 14 września oficjalnie 

kończyli ponad dwumiesięczną przy-
godę z wędrowaniem po Beskidzie 
Wyspowym. Ostatnia góra płacze – tak 
komentowali wędrowcy, chociaż nic 
nie wskazywało na deszcz gdy wycho-
dzi z miejsca zbiórki, miejskiego parku 
w Mszanie Dolnej. 
Na szczycie turystów powitali bur-
mistrz Agnieszka Orzeł, wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej w Msza-
nie Dolnej – Stanisław Antosz oraz 
Anna Michałek – kierownik Bazy 
Szkoleniowo Wypoczynkowej „Lubo-
goszcz”.   Mszę św. odprawił ks. Szy-
mon Borowy z parafii pw. św. Michała 
Archanioła w Mszanie Dolnej. Oprawę 
muzyczną przygotowało Stowarzysze-
nie Górali Zagórzańskich „Zagórza-
nie” pod kierownictwem muzycznym 
Bogusława Nawary.
Zdobywcy wszystkich szczytów 
otrzymali Złote Rysie. Konkurs wie-
dzy podsumowało też Nadleśnictwo 
Limanowa. W kategorii dzieci zostali 
nagrodzeni: Kamil Smoleń, Antoni Ku-

czaj,   Anna Budacz, Michalina Hada-
niak i Piotr Smoleń. Wśród dorosłych 
najlepsi okazali się: Piotr Kotarba, 
Magdalena Śmielak i Aleksander Fran-
czyk. Nagrody specjalne trafiły do Mo-
niki Okońskiej i Czesława Szynalika. 
Upominki wręczał nadleśniczy Janusz 
Krywult.
Druga cześć wydarzenia odbyła się 
w bazie „Lubogoszcz”, gdzie wę-
drowcy tradycyjnie posilili się żur-
kiem. Wystąpiła kapela w składzie: 
Gabriela Kulig, Jakub Kuczaj, Marcin 
Kaczor, Maksymilian Klimek i Dariusz 
Chorągwicki. Rozstrzygnięto konkur-
sy, w których nagrody odebrali: naj-
młodszy – Natan Karpierz (1,5 roku) 
z Mszany Górnej; najstarszy – Woj-
ciech Jamróz (78 lat) z Mszany Dolnej; 
uczestnik z najdalszego zakątka Polski 
– Wioletta i Robert Dziedzicowie z Bia-
łej Rawskiej; uczestnik z najdalszego 
zakątka świata -Malwina Leśna z Chi-

cago w USA; rodzinne odkrywanie – 
rodzina Karpierzów z Mszany Górnej; 
najmilsza – Lucyna Stożek z Mszany 
Dolnej, najmilszy – Stanisław Chrus-
tek z Mszany Dolnej. Na podium kon-
kursu wiedzy o Beskidzie Wyspowym 
i organizatorach stanęli: Grzegorz 
Foszczyński ze Szczyrzyca, Urszu-
la Smoleń z Jurkowa i Anna Budacz 
z Mszany Dolnej.
W organizację wydarzenia włączyli 
się: Adam Chrustek z Koła Pszczela-
rzy w Mszanie Dolnej, przewodnik 
Jarosław Orzeł, Monika Okońska, Sta-
nisław Cygal, Leon Nowak, Jerzy Bo-
gucki, Beata, Krzysztof i Adam Zdzie-
chowie, Wojciech Potaczek – zastępca 
naczelnika OSP Mszana Dolna oraz 
nadleśniczy Janusz Krywult i Janusz 
Darłak z Nadleśnictwa Limanowa.

red. Monika Antosz-Grodzicka
fot. Agnieszka Józefiak-Lewandowska

XVI edycja akcji „Odkryj Beskid Wyspowy 2025 102 Wyspy Beskidu Wyspowego” jest realizowana przy wsparciu 
finansowym Województwa Małopolskiego w ramach konkursu „Małopolska Gościnna 2025”.
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II Zagórzański Pierścień 
– sportowe wydarzenie na koniec wakacji

Bieg po szczytach Beskidu Wy-
spowego ponownie dostarczył 
uczestnikom i organizatorom 

niezapomnianych wrażeń. Tegoroczna 
edycja to 25, a w niektórych wariantach 
nawet 27 kilometrów górskich tras, 8 
godzin wspaniałych widoków i wyjąt-
kowej atmosfery, która od rana towa-
rzyszyła zawodnikom w Parku Miej-
skim im. Rodziny Krasińskich.
W sobotę, 30 sierpnia o godzinie 7:45 
uczestników powitała Burmistrz Mia-
sto Mszana Dolna Agnieszka Orzeł 
wraz z zaproszonymi gośćmi: Prze-
wodniczącym Rady Powiatu Lima-
nowskiego Grzegorzem Wójcikiem, 
Radnym Powiatu Limanowskiego 
Marcinem Dziedziną, a także Radnym 
Miasta Mszana Dolna i zawodnikiem 
biegu – przedstawicielem Regionalnej 
Dyrekcji Lasów Państwowych w Kra-
kowie – Kacprem Bierowcem. Po sym-
bolicznym odliczaniu i sygnale Bur-
mistrz, 38 zawodników wyruszyło na 
szlaki Beskidu Wyspowego.
Choć pogoda okazała się wyjątkowo 
wymagająca – słońce i wysoka tempe-
ratura – nasi biegacze poradzili sobie 

znakomicie. Wielu z nich poprawiło 
swoje ubiegłoroczne wyniki. Zwycięz-
cą ponownie został Szymon Dobrowol-
ski, ustanawiając nowy rekord Srebr-
nego Pierścienia Zagórzańskiego. Całą 
trasę pokonał w czasie 2 godzin i 40 
minut! Tuż za nim na mecie zameldo-
wali się: Piotr Rapacz i Robert Jałocha 
z czasem 3 godziny 33 minuty
W rywalizacji kobiet zwyciężyła Justy-
na Potaczek (4 godz. 6 min), w katego-
rii 18-35 z czasem (4 godz. 55) przybie-
gła Joanna Matykiewicz! 

Wyniki w kategoriach

Mężczyźni 51+
• Marek Panek
• Robert Hanula

Mężczyźni 36–50
• Piotr Rapacz
• Robert Jałocha
• Dawid Bohun

Mężczyźni 18–35
• Szymon Dobrowolski
• Rafał Nita

• Kacper Bierowiec

Kobiety 36–50
• Justyna Potaczek
• Krystyna Murzyn
• Agata Gomółka

Kobiety 18–35
• Joanna Matykiewicz
• Joanna Lenartowicz
• Kateryna Popowa

Organizatorzy przyznali także wy-
różnienia specjalne. Otrzymali je: Filip 
i Krzysztof Szewczykowie, a także mł. 
chor. JWK Andrzejowi Bukowcowi, 
który czuwał nad bezpieczeństwem 
uczestników i zamykał trasę biegu, 
wspierając jednocześnie organizację 
wydarzenia.
Dodatkową nagrodę ufundowaną 
przez Regionalną Dyrekcję Lasów Pań-
stwowych w Krakowie za najlepsze 
czasy zdobyli: Szymon Dobrowolski 
oraz Justyna Potaczek.

Projekt został zrealizowany przy wsparciu finansowym Województwa Małopolskiego. Organizatorami wydarzenia 
było Stowarzyszenie Miłośników Kultury Góralskiej „Pod Cyrlom”.



www.mszana-dolna.eu 53Zima 3-4/2025

Wspomnienia

Zmarł Remo Salvatorelli 
– włoski przedsiębiorca związany 

z Mszaną Dolną
26 listopada w Vasto, swojej rodzinnej miejscowości we Włoszech, 
w wieku 92 lat zmarł Remo Salvatorelli – przedsiębiorca, który część 
swojej działalności związał z Mszaną Dolną.
Remo Salvatorelli (1933 – 2025) był założycielem (w 1956 roku), 
następnie właścicielem i wieloletnim prezesem firmy „Vastarredo”, 
a także współzałożycielem zrzeszenia przedsiębiorców „Assovasto” 
i również jego wieloletnim prezesem. Konsultant sektora drzewnego 
przy Ministerstwie Handlu Zagranicznego Republiki Włoch. Członek 
i Prezes Lions Club VASTO HOST oraz członek honorowy Lions Club 
Kraków Stare Miasto. 

W roku 1993 założył na bazie bankrutującego tartaku w Mszanie 
Dolnej, firmę „Refas”, której był prezesem był nieprzerwanie ponad 20 
lat. Dzięki jego uprzejmości Zespół Szkół Techniczno-Informatycznych 
w Mszanie Dolnej wzbogacił się o ważny eksponat historii mszańskiej 
industrializacji – maszynę parową, która od lat 90-tych XIX wieku 
napędzała maszyny tartaczne firmy C. Warhanek. Pomysłodawca 
i współfundator groty Matki Bożej, która powstała w 2024r. przy Kaplicy 
pw. NMP Królowej Polski w Łostówce i jest jego dziękczynieniem za 
lata pracy na ziemi zagórzańskiej.

Uroczystości pogrzebowe odbyły się 27 listopada w Vasto. Msza św. w intencji Zmarłego została odprawiona 
również w Sanktuarium Św. Michała Archanioła. Burmistrz Miasta Agnieszka Orzeł wraz z Radą Miejską łączą się 
w bólu z rodziną po śmierci Remo - dobrego człowieka i przyjaciela Mszany Dolnej.

Il Sindaco di Mszana Dolna con tutto il Consilio Comunale con grande afetto partecipano al dolore dei
famigliari per la scomparsa del caro amico della citta’ di Mszana Dolna REMO SALVATORELLI.

Gala Liderów i Gala NGO Hero 2025

W poniedziałek, 6 października 
Burmistrz Miasta Agniesz-
ka Orzeł wzięła udział  

w Małopolskiej Gali Liderów Ekonomii 
Społecznej, była częścią Małopolskiego 
Kongresu Polityki Społecznej pod ha-
słem „Polityka społecznie zaangażo-
wana”. Miasto Mszana Dolna otrzyma-
ło rekomendację do tytułu Samorząd 
Przyjazny Ekonomii Społecznej, któ-
re złożyło Towarzystwo Oświatowe 
Ziemi Chrzanowskiej w Chrzanowie. 
Bardzo dziękujemy za to wyróżnienie  
i gratulujemy wszystkim wyróżnio-
nym! 
Natomiast miesiąc wcześniej uroczy-
stej gali, która 8 września  w Krako-
wie, poznaliśmy zwycięzców konkur-
su NGO Hero 2025, organizowanego 
przez Fundację Pro NGO. W siedmiu 
kategoriach uhonorowano osoby, które 
swoją codzienną pracą i pasją wspiera-
ją rozwój organizacji pozarządowych 
w Polsce. Już samo zgłoszenie do kon-

kursu to ogromne wyróżnienie - gra-
tulacje dla wszystkich! Nominowana 
w kategorii „Urząd” była Agnieszka 
Józefiak-Lewandowska – pełnomocnik 
ds. organizacji pozarządowych, która 
odebrała pamiątkowy dyplom. 

red. UM
fot. materiały prasowe ROPS Kraków 

i Fundacja PRO NGO

/ Organizacje pozarzadowe
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Turystyka

Koło terenowe PTTK zakończył XXI sezon 
„Spotkań w górach”

Koło Terenowe PTTK w Mszanie 
Dolnej zakończyło XXI sezon 
ostatnim spotkaniem Czarnym 

Dziale. Od kwietniowego turystycz-
nego „otwarcia” na Złotych Wierchach 
można było zdobyć sześć szczytów 
i wpisać się do słynnego zeszytu, by 
mieć szansę na firmową koszulkę na-
szych spotkań. Jaki będzie tegoroczny 
kolor to zadanie dla Zarządu, a ciężko 
będzie podjąć taką decyzję. Po jubile-
uszowej edycji wiemy, że niektórzy 
mogą poszczycić się w swoich zbiorach 
wszystkim kolorami. Poza zdobywa-
niem wyznaczonych do „Spotkań” 
szczytów, Koło Terenowe PTTK zorga-
nizowało trzy wycieczki wyjazdowe: 
w Góry Izerskie, na Pilsko i tradycyjnie 
w Bieszczady. Za udany sezon dzięku-
jemy wszystkim uczestnikom i człon-
kom Koła. Nieustannie zapraszamy 
do wspólnego wędrowania i do zoba-
czenia na górskich szlakach w nowym 
sezonie!

red. 
Magdalena Antosz 

Prezes Koła Terenowego PTTK
fot. arch. PTTK

Organizacje pozarzadowe /
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Informator kontaktowy

WAŻNE 
TELEFONY
Policja
Komisariat Policji 
ul. Piłsudskiego 2 
34-730 Mszana Dolna 
tel. 112, 47 83 45 650    

Straż Pożarna
Ochotnicza Straż Pożarna 
w Mszanie Dolnej 
Jednostka Krajowego Systemu 
Ratowniczo - Gaśniczego 
ul. J.Matejki 3 
34 - 730 Mszana Dolna 
tel. 112, 18 33 10 008  

Straż Miejska
ul. Marszałka Piłsudskiego 2 
34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 33 10 622  wew. 411 
lub tel. komórkowy  608 085 133 
(w godzinach pracy urzędu)

Placówka gazowa Mszana Dolna
ul. Starowiejska 38 a 
34-730 Mszana Dolna 
tel. 12 62 81 663, 12 62 81 664 
czynne od 8:00 – 15:00

Posterunek Energetyczny
ul. Starowiejska 38 a 
34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 33 10 342 
tel. 991 – w sprawach awarii 
oświetlenia i braku prądu

Oczyszczalnia Ścieków
Górna Raba sp. z o.o. 
ul. Krakowska 27 e 
34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 3 310 324

Jednostki organizacyjne miasta
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej
(świadczenia rodzinne) 
ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 58, 34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 331-00-84, fax: 18 331-05-41 
Czynne w godzinach:  poniedziałek: 8.00–16.30 
wtorek – czwartek: 8.00–16.00, piątek: 8.00–15.30
mops@mops.mszana-dolna.pl

Miejski Ośrodek Kultury
KINO LUBOŃ 2.0
Dyrektor MOK: Piotr Armatys 
ul. Spadochroniarzy 10, 34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 33 10 011, tel. kom. 883 763 233        
e-mail: biuro@mokmszana.pl, kino@mokmszana.pl, www.mokmszana.pl
MOK czynny w godzinach: 
wtorek-piątek: 11:00–19:00, sobota: 8:00–16:00

Miejska Biblioteka Publiczna
ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 58, 34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 353 27 58, e-mail: poczta@biblioteka.mszana-dolna.pl
www.biblioteka.mszana-dolna.pl 
Dyrektor: Aneta Mazgaj 
Godziny otwarcia: 
Poniedzialek 10:00–18:00, Wtorek 8:00–15:00, Środa 10:00–18:00, 
Czwartek 8:00–15:00, Piątek 10:00–18:00, Sobota 8:00 –12:00 (druga, trzecia 
i czwarta sobota miesiąca)

Centrum Usług Wspólnych
ul. Rynek 21, 34-730 Mszana Dolna, tel. (18) 331-04-41        
Dyrektor: Agata Dudzik
mszanadolna@cuw.com.pl, oswiatamszana@cuw.com.pl

Zakład Gospodarki Komunalnej
ul. Krakowska 27 K, 34-730 Mszana Dolna, tel. (18) 331-00-62        
Dyrektor: Tomasz Dul        
e-mail:  zgk@mszana-dolna.pl                 
Czynne w godzinach: poniedziałek–piątek:  7:00–15:00

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
Przychodnia Miejska Vital-Med 
ul. Jana Matejki 13, 34-730 Mszana Dolna, tel. (18) 331-00-28        
Kierownik: Marta Stuczko 
www.spzozvitalmed.pl, kontakt@spzozvitalmed.pl, 
spzoz.md@gmail.com

Urząd Miasta w Mszanie Dolnej
ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 2, 34-730 Mszana Dolna 
tel. 18 33 10 417, 33 10 453, 33 10 622  
SEKRETARIAT: 18 33 70 400
fax: 18 3311 555 
e-mail: miasto@mszana-dolna.pl, www.mszana-dolna.pl
Skrzynka ePUAP: /UMMszanaDolna/skrytka
Adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-43080-15413-SVSGR-29
Godziny pracy Urzędu Miasta:
Poniedziałek 8:00-16:00 
od wtorku do piątku 7:30-15:30
 
UWAGA! W czasie od 1 czerwca do 31 sierpnia 
Urząd czynny poniedziałek-piątek: 7:00-15:00
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